

阿根廷校園暴力猖獗

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

自今年年中起，阿根廷媒體先後報導了多起校園暴力事件，首先是5月中旬一名16歲的女學生在校門口用刀械刺傷同學；8月及9月至少發生三起學生或家長攻擊校長事件，其中一次為攜械攻擊；11月初報導了二起學生在校槍擊同學及一起學生持刀威脅校長的事件；最近的二次則是發生在11月21日及22日，前一起為同學間的欺凌行為，但是加害者之一用手機錄下毆打的過程，並上傳至網頁供人點閱，另一起則為學生持刀攻擊校長。

上述在報刊披露的事件都是事態較嚴重的案例，僅屬冰山的一角。根據國際的調查研究，阿根廷為拉丁美洲地區校園霸凌最為嚴重的國家，然而更值得注意的是前述案例中有多件為攜械攻擊，對象也不限於同學，很明顯地已超越了



校園「霸凌」的程度。面對層出不窮的校園暴力，布宜諾省教師在工會的號召下，曾於9月29日進行了一天的罷工抗議，98%的公立學校因而關閉。但由暴力事件在罷工後仍未止歇的現象觀之，教師的行動並未喚起當局投以應有的重視。

日漸猖獗的校園暴力事件令校方及家長都感到憂心忡忡，特別是對於教師及校務主管而言，是一項全新但目前仍束手無策的挑戰，因為他門完全不知道該如何處理學生攜械到校的問題，包括如何查知學生是否攜帶了刀械甚至槍支，以及發現後的處理方式。布宜諾省教職人員聯合會（SUTEBA）秘書長Roberto Baradel指出，教師及校務主管是面對校園暴力的第一線，但是政府從來沒有指導過他們當遇到學生攜械到校的情況時該如何應對，因此亟需擬定一份有關校園暴力的標準處理規範，裡面清楚地說明對於各種狀況的處置步驟。阿根廷教師聯盟（UDA）秘書長Sergio Romero則表示，已經要求眾議院教育委員會儘速審議通過該工會於9月8日所提交有關設立校園暴力事件處理小組的法案，以遏止是類行為的氾濫。

由教育部校園暴力防制小組 (Observatorio de Violencia Escolar) 及國立聖馬丁大學 (Universidad de San Martín) 所進行的 2009-2010 年校園暴力研究報告,尚須等到明年才能完成,現有 2008 年對全國公私立中學總共 6 萬名學生進行的問卷調查結果顯示,有四分之一的受訪者表示曾經在校內看到同學攜帶的刀械,70%目睹過校園欺凌或鬥毆,5%坦承自己曾經攜帶刀械到校。另一份由聯合國兒童基金會 (Unicef) 所公布的 2008 研究報告也指出有 6.2%的學生曾在校內看到過槍支,25.5%看到過刀械,至於目睹同學以文具做為威脅或攻擊武器的也有 9.7%。



資料來源：阿根廷 Clarin 報 / 2011 年 11 月 24 & 25 日

VOCES ESCRITAS 電子報 <http://www.vocesescritas.com.ar/?p=10789>

